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 7درس

 1:تیفعـالـ

 .دیکن لیرا تکم ریباتوجه به اطلاعات داده شده جدول ز

 تیجمع یر بر پراکندگاثرگذا یعوامل انسان تیجمع یاثرگذار بر پراکندگ یعیعوامل طب

 حمل و نقل خاک

 وجود اماکن مقدس مذهبی منابع آب مانند رودها و آب هاز زیرزمینی

 وجود زیرساخت های مورد نیاز برای زندگی  شیب مناسب زمین و زهکشی مناسب

 توجه ویژه دولت به یک مکان وجود منابع معدنی مانند نفت و گاز

 وجود رفاه  آب وهوای مناسب

 2:تیـالـفع

 و دیری( بگرانیا یمرکز آمار )درگاه آمار مل تیسا ای یخود را از کتاب استانشناس یرشد استان محل زندگ زانیم

 .دینظر مورد بحث و گفتوگو قرار ده نیاستان خود را از ا تی. وضعدیکن سهیرا با کشور مقا آن

 با توجه به استان محل زندگی تان این فعالیت را پاسخ دهید.

 3:تیالـفعـ

 گاهیجا کشورها به عنوان عضو خانواده، یو اجتماع یاقتصاد یهایزیر اطلاعات و آمار در برنامه تیـ با توجه به نقش و اهم1

 .دیقرار ده لیو تحل هیو تجز یاطلاعات را مورد بررس یو جمعآور یسرشمار

درباره ساختار  یو مسکن ، اطلاعات مهمنفوس  یعموم یبلکه از سرشمار ستین تینفوس و مسکن فقط شمارش جمع یسرشمار

.  دیآ یبه دست م ییایسطوح جغراف نیتر نییمسکن تا پا یها یژگی، آموزش و و ی، بارور یاجتماع یها یژگی، مهاجرت ، و تیجمع

رین اهمیت مهم تردیگ یکاربران قرار م ری، پژوهشگران و سا رانیگ می، تصم زانیر امهمورد استفاده برن یحاصل از سرشمار جینتا

  سرشماری نفوس و مسکن عبارتست از :

 عادلانه منابع ، خدمات و امکانات در مناطق مختلف کشور عیتوز یبرا یزیبرنامه ر-

 یها استیمربوط به س یها یزیو برنامه ر یو ارائه خدمات آموزش لاتیمانند وضع سواد و تحص یو اقتصاد یاوضاع اجتماع ییشناسا-

 .یآموزش

 دراز مدت توسعه و عمران کشور یها یزیبرنامه ر یبرا یتیجمع یها ینیب شیها و پبرآورد هیته-
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،  ی، ولادت و بارور ریمرگ و م یمانند محاسبات مربوط به شاخص ها یتیجمع یها یزیبرنامه ر یا هیو پا یاختصاص یآمارها دیتول-

 و...... تیجمع یها ییمهاجرت و جابه جا

 .دیتوجه کن1395و 1390در سال   رانیا یبه هرم سن -2

 .دیکن یآن را بررس راتییو تغ دیده انجام 1395و 1390  یدر سال ها رانیا یهرم سن نیب یا سهیمقا

سال افزایش داشته است و درمجموع 4تا 0کمی افزایش یافته است و درواقع جمعیت 1390نسبت به سال 1395میزان موالید درسال 

 می بینیم. 1390نسبت به سال 1395محسوس جمعیت را درسال  افزایشدر تمام گروه های سنی تقریبا 

 

 دهد که ساختمان هرم سنی جمعیت ایران در حال معکوس شدن است. های سنی جمعیت ایران در دو دهه اخیر نشان می مقایسه هرم

به بیانی دیگر، در حال  مندی متمایل خواهد شد. جمعیت کشور که در حال حاضر جمعیت جوانی است، در سال های آتی به سوی سال

هجری شمسی  1405در سال  حاضر هرم سنی جمعیت ایران در مراحل اولیه انتقال از مرحله جوانی به سالخوردگی جمعیت است.

 ساختمان سنی و جنسی جمعیت به شکل هرم سنی نامرتب خواهد بود. در این حالت رشد جمعیت آهسته خواهد شد.

 .دیقرار ده یمورد بررس1395را در سال  رانیا یسن یها گروه

میلیون نفر و درگروه بعدی جوانان هستند با 28بیشرین تعدادجمعیت درگروه بزرگسالان مشاهده می شود با رقم حدود 1395درسال 

 میلیون نفرمی6میلون نفر و کم ترین تعداد درگروه سالمندان حدود 19میلیون نفر و سپس درگروه جوان و نوجوان حدود 26رقم حدود 
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میلیون نفر بیشترخواهد شد و از تعداد گروه های 6باشد.در سال های آینده چنین ترکیبی کاملا تغییر می کند و تعداد سالمندان از 

 دیگرجمعیتی کاسته می شود تا این که به روزی می رسیم که جمعیت کشور ماهش یافته و بیشترجمعیت سالمند می باشند.

 دارد؟ ییهای ژگیچه و یگروه سن نیا شود؟ی مشاهده م یدر کدام گروه سن تیجمع نیشتریب

تر از  شیبزرگسالان ب تیجمع ندهیدر آ یتراست ول شیب یسن یها گرگروهیازهمه دسال( 29تا 20)جوانان  یدرگروه سن تیتعدادجمع

افتد و اساسا پیربودن .البته پیرشدن جمعیت امری است که حتما درکشور اتفاق می کند  یحرکت م یریروبه پ تیجوانان شده و جمع

جمعیت مشکلات خاص خود را دارد و از طرفی دیگرجوانی جمعیت بدون توسعه کشور و عدم تامین امکانات لازم برای جوانان 

مشکلات زیادی را برای کشورایجاد می کند .بهتراست بین جمعیت و منابع  و امکانات فضای جغرافیایی کشور تعادل باشد . به دوراز 

ابزدگی و سردادن شعارهای نامناسب با برنامه ریزی درست اقدام کنیم.ولی کشورما با توجه به امکاناتی که دارد فقط می هرگونه شت

 میلیون باشد 30میلیون جمعیت داشته باشد و اگر بیشتر از 30تواند 

 کنند؟ی م جادیکشور ما ا یرا برا ییها تیو محدود ایمزا چه

 تیجمع یکشور و .... والبته اگردرکشور یکار درکشورو امکان دفاع از مرزها یرویرد مانند وجود ندا ییایکشورمزا تیجوان بودن جمع

جمعیت جوان شود. یم جادیجوانان ا یبرا گرمشکلاتیکمبود شغل و مسکن و د لیاز قب یمشکلات ابدیباشد وکشورتوسعه ن ادیجوان ز

جمعیت بطورکلی باید همسو با پیشرفت و توسعه کشورباشد اگرتبلیغات باید همراه با توسعه و پیشرفت کشورباشد و اساسا افزایش 

افزایش جمعیت داشته باشیم ولی امکانات اولیه برای جمعیت مانند آب و محیط زندگی مناسب وجودنداشته باشد ازنظرامنیتی کشوربه 

 خطرمی افتد و مردم به سختی دراین سرزمین پاک زندگی می کنند.

 .دیبه سؤالات پاسخ ده ر،یز یسن یبا کمک هرمها-3

 است؟ شتریدر کدام کشور ب دیرشد موال زانیم ـ

 رشد موالید درکشور اکوادر بیشتراست زیرا قاعده یا پایه هرم پهن تراز کشور آلمان می باشد.

 ست؟یآن چ یامدهایدارد؟ پ یشتریکدام کشور، افراد سالمند ب ـ

س هرم پهن تر از کشوراکوادرمی باشد.پیربودن جمعیت موجب کاهش نیروی کار کشورآلمان سالمند تراست زیرا بالای هرم یا را

درکشورشده و از نظدفاعی کشوررا ضعیف می کند و ورود نیروی کار از کشورهای دیگر نسبت جمعیت بومی را به غیربومی نامتعادل 

 یادی را به اطرافیان و دولت وارد می سازد.کرده و مشکلاتی را برای کشورایجاد می کند و ضمنا نگهداری از سالمندان هزینه ز

 دارد؟ رو شیپ ییها تیو محدود ایو چه مزا شتر،یب یفعال اقتصاد تیکدام کشور درصد جمع ـ

که درصد  ییدرکشورها .باشد یهرم پهن تر از کشور اکوادور م انهیم رایتراس ز شیب یفعال اقتصاد تیدرکشورآلمان درصد جمع

  یدیو تول یاقتصاد یها تیندارد و امکان فعال یمشکل یکار و توان نظام یرویتراست کشور از نظرن شیب یفعال اقتصاد تیجمع
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 شیرا نداشته باشد موجب افزا ازیمورد ن یها رساختیباشد و کشورز ادیز یفعال اقتصاد تیاگر جمع البته کند یترم شیدرکشوررا ب

 شود. یو....درکشورم یکار یب

ال اقتصادی اگر با توسعه و رشد کشوردرهمه ابعاد همراه باشد مزایای زیادی برای کشوردارد و موجب  بالا بودن درصد جمعیت فع

افزایش تولید و پیشرفت کشورمی شوند ولی اگر جمعیت فعال اقتصادی درکشورزیاد باشد و کشور توسعه و پیشرفت درهمه ابعاد را 

و یکی از پیامدهای آن افزایش بیکاری و افزایش بزهکاری های اجتماعی نداشته باشد مشکلات زیادی را برای کشورایجاد می کند 

 درجامعه است.

 .دیکن سهیقاعده هرم دو کشور را مقا ـ

 

قاعده هرم سنی جمعیت کشوراکوادر بزرگ تر از قاعده هرم سنی جمعیت کشورآلمان می باشد زیرا میزان زاد ولد در آلمان خیلی کمتر 

 از اکوادر می باشد.

 مناسب هرم ک،یصورت شمات دارد؟ به ی( چه شکلندهیحال و آ یمناسب برا تیمطلوب )جمع یهرم سن کیه نظر شما ب -4

 .دیارائه کن یرسم هرم سن یخود را از چگونگ لی. دلادیرسم کن یتیجمع

 :رایمناسب است ز یشکل ازهرم سن نیا

 .ستیپهن ن ادیهرم ز هیپا رایتعداد مناسب گروه کودکان ونوجوانان ز-1

 .هرم پهن است انهیم رایبزرگسالان ز تیبالا بودن جمع-2

 .است کیهرم بار یبالا رایکهنسالان ز تیکم بودن جمع-3

 تعدادمناسب جوانان وبرگسالان لیبه دل تینسبتا متعادل جمع شیافزا-4

 است و.... ارکمیبس تیجمع یریوپ یهرم مشکل جوان نیدرا-5
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 4:تیفعـالـ

 دارد؟ یتیوضع چه یو جنس یسن بی. استان شما در مورد مهاجرت، ترکدیاستان خود، بحث و گفتوگو کن تیجمع یهایژگیو ۀدربار

 این فعالیت را با راهنمایی های معلم خود و از طریق کتاب استان شناسی انجام دهید.  

 5:تیفعـالـ

. با توجه دهدی م چند دهه نشان یشهر را ط نیا یتیجمع راتییاطلاعات، تغ نی. ادیاطلاعات داده شده از شهر آبادان، توجه کن به

 .دیسپس پاسخ خود را ارائه کن د؛یوگو کن بحث و گفت گریکدیبه سؤالات داده شده، با 

 باشد؟ی م ییها مربوط به چه سال یاریو اخت یمهاجرت اجبار ـ

 1359سال ،یلیآغاز جنگ تحم

 1392سالآبادان و خرمشهر، در اروند یآزاد اقتصادقه منط جادیا

 ؟ها، کدام است نوع مهاجرت نیاثرگذار بر ا یعیو طب یـ عوامل انسان ِ

 وقوع جنگ تحمیلی و عوامل اقتصادی.البته با توجه به مثال ها عوامل طبیعی وجودندارد.

 8درس

 1:تیفعـالـ

 اولحه جه به صفذکر شده را با تو ماتیو نام هر کدام از تقس دیشناسنامه را با مشخصات خود پر کن یخالحه صف

 .دیینما لیخودتان تکم شناسنامه
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